

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:  
 Egész évre . . . . . 8 K  
 Fel évre . . . . . 4 -  
 Negyed évre . . . . . 2 -  
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felölös szerkesztő:  
**OSZESZLY M. VICTOR.**

Laptulajdonos és kiadó:  
**BALKÁNYI ERNŐ.**

Kéziratokat nem adunk vissza.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi  
 Ernő könyvkereskedésben Alsórendva.

**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

A nyilteir sora egy korona.

## Bolgár kertészetet.

Alsórendva, 1911. december 9.

Az élelmi cikkek árának emelkedése között nem utolsó a konyhakerti vetemények árának emelkedése sem; e mellett városunkban állandóan oly nagy a kereslet, hogy Alsórendva és vidékének konyhakertészete nem képes kielégíteni a szükségletet. Innen van, hogy a közönség egy igen nagy része vidéki, kanizsai vagy varasdi kereskedőtől kénytelen vásárolni, mert a város és a környékbeli falvak termelői egy-egy hetipiacra nem bírnak elegendő zöldséget a piacra hozni. Természetesen, ily módon még a mai drágaságban is szembeötölen magas ár mellett juthat a közönség a konyhai veteményekhez, amennyiben a kanizsai és varasdi kereskedők a rendes polgári hasznon kívül még a fuvar és napidíjak költségeit is beszámítják az árakba, s így bátran elmondhatjuk, hogy az alsórendvai piac ari jóval felülmulják a nagyobb városok piaciainak árait.

A konyhakertészeti termények feltűnő hiányával egyúttal foglalkozott Alsórendva képviselőtestülete is s egy indítványból kifolyólag elhatározta, hogy a bolgár kertészet érdekében mozgalmat indít. Ez a mozgalom azonban, a kivanatos érdeklődés és sürgetés hiányában, mindjárt a határozattal be is fejeződött.

Véleményünk szerint kedvezőbb alka-

lom alig kínálkozhat Alsórendva városnak az intenzív és okszéri konyhakertészet meghonosítására, mint most, amikor az ármentesítési munkálatok közelgő befejezésével önként kínálkozik erre a célra megfelelő terület.

Ugy tudjuk, hogy a közbirtokosság-nak hatalmas földterülete van a berekben, a „homokos sánc” mentén. Ez a terület kiválóan alkalmas a bolgár kertészet meghonosítására. Ebből a területről néhány holdat nagyon könnyen kilüszölhet a közbirtokosság s a bolgár kertészek néhány év alatt csodán művelnének ebből a parlagon fekvő, csupán legelőül szolgáló földből. A közbirtokosságtól ezt a szükséges területet akár örökárban, akár más módon kieszközölhetné a város, mely aztán bérbe adná azt a bolgár kertészeknek. A kertészet továbbra aztán a városnak semmi anyagi áldozatába nem kerülne, sőt közvetlen hasznót hozna neki a bérösszeg, másodsor jutalékokt is kapna, és ami a dolog legfőbb anyagi haszna volna: piacunkat és a közeli városok, mint Zalaegerszeg és Csáktornya piacát s a közeli nagyobb községekét ellátná a termelt cikkekkel, s ezenfelül megtanulna népünk az okszéri és helyes kertészkedést.

A zöldségfélék értékesítését elősegíti kedvező vasúti összeköttetésünk Zalaegerszeggel és Csáktornyával, — a minőségét pedig az a körülmény, hogy a kibérlehető terület olyan helyen fekszik, hogy a meg-

munkált termőföldet aránylag csekély áldozattal öntözésre is be lehet rendezni. A képviselőtestület nagy mulasztást követ el, ha a bolgár kertészet meghonosításának eszméjét elhagyja aludni. Erkölcsei és anyagi támogatást bizonyára nyer, a földmívelésügyi kormány készséggel segítene a bolgár kertészet létesítésében. Erre nézve biztos reményt nyújt a földmívelésügyi miniszterium és szakba vágó ügyosztálya vezetőjének, Tervy Imre miniszteri tanácsosnak ügybuzgalma, ki az ügyhöz méltó agilitással dolgozik a bolgár kertészet megkedvelésén.

A mozgalom rövid idő alatt célra vezető megindítására legkedvezőbb idő most van. Forduljon tehát a város információját nevezett miniszteri tanácsoshoz, aki kétségteletlenül szívesen ellátja a várost nemcsak jó tanácsaival, hanem a dolog keresztülvitelénél hathatós támogatást is nyerhetünk az ő révén.

Ismételjük, az alkalom meg van, csak a kivétel hiányzik. Egy kis jóakarattal azonban ezen is tuleshetünk. Piacunk óriási hasznát látná a bolgár kertészetnek, mely nemcsak elsőrendű árval látná el közönségünket, hanem a konyhai vetemények árait is lényegesen leszállítaná. Ez a kettős ó kívánja tehát, hogy a bolgár kertészet eszméje, a mely nemcsak anyagi, de erkölcsi hasznót is hoz, a város részéről kellő pártolásban részesüljön.

## Da!

Eregyi rózsmát an anyádoz  
 S mond néki,  
 Hogy van itt egy szöke legény,  
 Ki a lányát elveszi.

Kéjred szépen szülő édes  
 Anyádat:  
 Fogadja el, vadojja el  
 Lánya mellé fiatal!...

(som.)

## Az arckép.

Ira: DORA.

Tavaszi, virágdiszes, ünneplő ruhájukba öltöztek a fák. A nap bucsucökijait hinti reájuk és rózsmát fényt gyújt az illatozó pompára.

Nagyon fiatal emberpár áll szemközt egymással a kert kőkerítését mellett. Nemrég bujhattak ki a gyermekpikókból és már repülni készülnek — pillangósárnyakon, egy ismeretlen országba. Végteletlenül nagy boldogságot éreznek, olyan csodásan, amilyen csak a tündérmesékben fordul elő és amelyet kivülről — így gondolják — ember még nem érezhetett soha. A fiú ajkaihoz emeli a leány remegő kis kezét. Aztán együtt sétálnak, némán, szótlanul, kéz a kézben. És amikor beszédre nyílnak a fiatal piktor ajkai, édes, süttögő szavak loptoznak a leányka apró, rózsmás fülein keresztül, be a meleg, vágódó, dobogó szivbe, — és boldogító vallomások,

mámorító csökök zenéje vegyül a lágyan rezgő, tavaszi esthomályba.

Közben az első emeleti, pompásan berendezett lakás ebédlőjében ül Gomba Pál ur, a ház tulajdonosa, kedves arca jószágos feleségével. Gomba ur dusszaggad, kövér, hevlénkés és könnyen izguló férfi.

E percben is dühösen rácsap az asztalra. — Nem várok tovább! Elárvereztetem a lim-lomját. Meglátjuk majd, lesz-e kedve futórézni, ha meglátogatja a végrehajtó. Tudom Istene, hogy elmúlik az az önhitt mosolygás is az arcáról. Könnyelmű művészbanda!

Szánakozó kifejezés van az asszony arcán, amikor nyugodt, kéréltő hangon mondja:

— Ne tedd, Pál. Légy türelmes. Fialat, majd festőművész. Hallom, ügyes arcképfestő. Majd megfizet...

— Nem várok tovább! Félévi házbérelt tartozik, pedig potom áron adtam ki neki a lakást. A dupláját is megkapom erre mástól...

Akírói szó volt, epp e percben bucsuzott el egy utolsó, hosszú szökökkel Gomba Pál ur egyetlen és imádojt leányától, luskától. Boldog volt, mámoros és nem is sejtette, hogy másnap a végrehajtó elszedi majd valamennyi ügyes, szép vázlatát és két igen jó festményét.

Első pillanatban nagyon megdöbben a festő, sőt dühös volt, és végül nagyon kétségbeesett, amikor a végrehajtó megmagyarázta neki, hogy ezt nyugodtan tűrnie kell, mert ez ellen nincsen apellátja. Tompa keserűséggel nézte végig, amint elszedték féltett kincseit, de amikor lesietett a

lépcsőn és ott összetalálkozott luskával, elborult arcán kisütött a nap és csökök dobva fejeje, futórézre sietett el hazulról...

Az árverés napján megleten néhány műkereskedő. Műbarátok, akik előcsóságokra vadászta. Vétellenül betevett kíváncsiak, akik minde nélkül ott száltak lenni, ahol történik valami, köztük elvették egy-egy művész. Megjelent Gomba ur is, és egészen hátul, egy sarokban húzódott meg. Kíváncsi volt, vajon mennyit kelnek el azok az „agymozgató” vásznonyergok, amikkel annyiszor kérdett előtte a fiatal semmittevő.

Három esinos zsánerkép kolduspénzen kellett. — Lássuk! — mondja erre a kikiáltó. — Egy leányfej! Gyönyörű leányfej! Mesés szemek! Rózsmás arc! Cseresznye száj!... Csökölni való! — teszi hozzá csettintve.

Mindenki közelebb jött. Gomba ur is. Hirtelenlül lábujjhegyre ágaskodik. Nem hisz a szemének.

Hiszen ez... Kétség nem férhet hozzá! Ez illus, az ő gyermeke! Düh és szégyen fogtatja a torkát. A megszólaság hasonló, briliánsan megfestett portré!

Lázus nyugtalanság gyöttri a becsületlen Gombát. Gyermekének arcképe egy képaució. Valami őrszer, vagy más efféle bandita keze közé kerültek! Sőt — még a kirekötés is! Milyen szégyen!

— Ót koronát! — kiáltja valaki.

— Tíz, — kiáltja izgatottan Gomba.

— Ahá! — mondja az árverező. — Hja! a nő!

## A zalamegyei jegyzők és segédjegyzők évi szabadsága.

Zalavármegye törvényhatósági közgyűlése a m. kir. belügyminiszter-rendeltelehez képest, a jegyzők és segédjegyzők évenkénti rendes szabadságáról szabályrendeletet alkotott.

Aki a jegyzői munkálkodását ismeri, megnyugvással fogadja a hírt, mert bizonyos, hogy az országban egy tisztviselőt sem köt le annyira a hivatala, mint a jegyzőt.

Egy tisztviselőt sem kíván felesleges hatósága annyira szakkadást, annyi önfeledtséget, mint a jegyzőtől. Oly terhek feszeken a jegyző vállain, oly sokféle tartozik felelősséggel, hogy szinte csodásamba megy: miképpen bírja ezt a rengeteg munkát.

Az agyoncsigázott jegyző, hogy magán némileg segítsen, sok esetben sajátjából elvont pénzből fogad munkacélt, ha csak nem akarja azt, hogy idő előtt tönkre menjen.

A jegyző erkölcsi feladata végtelen. A kormányzati ágak végrehajtásai sok esetben a jegyző kezén át jutnak elvénre és számtalanszor egyedül a jegyző szakképzettségétől, erkölcsi érteletétől függ egy fontos kormányrendelet, vagy intézkedés célszerű és hasznos keresztülvétele.

Ma a jegyzői hivatal a legkülfellegb kormányzati ágak találkozó helye. Tudniillik a kormány és törvényhatósági szabályrendeletek, a törvény paragrafusai itt lépnek a gyakorlati életbe; itt kell elosztani a minden újítással fellépő bizalmatlanságot és leküzdeni a törvényrendelet alkotásánál előre nem látott akadályokat.

Ma a jegyző egyszersmind pap, bíró, gyám, finánc stb., s oly sokoldalú a tevékenysége, hogy ha nem községi iroda volna, bizonyára 3-4 előadó megfelelő segédszemélyeztetel végeznie el ezen munkát. És mit kap ellenértékül az agyon-dögözött jegyző? Évi 1600 korona fizetést és csekély, sokak által irgylet mellékjövédelmet. Ezért nekí a civilizációtól, kell egész életét eltöltönie, mindennemű és rangu hivatalnak dolgoznia.

Azzal, hogy a miniszter elrendelte a szabadságidő szabályozását, quasi elismerte a jegyzők emberfeletti munkáját s egyelőre legalább

ezután akarja oly helyzetbe juttatni őket, mint a többi tisztviselőket. Így legalább az agyonanyagott jegyző kipihenheti a szakadatlan robotolást és szellemi táplálék gyűjtésére is jut neki idő. Ami pedig a fő: nem kell majd könyörögni sem képviselőtöltetlenség, sem főszojgabíróknak, ha szabadságra akar menni.

Valóban most, hogy országsergető rendezik a jegyzők szabadságidejét, nem tudunk eléggé csodálkozni azon, hogy ezen derék tisztviselői kar, mely kevés fizetés mellett kénytelen a leg-elhagyottabb helyeken, a legkülfellegb társadalmi missziót végezni, miért volt mostanáig oly mostohán kezelve? Mert valóban, ha van tisztviselői kar, mely méltánylást érdemel és melynek helyzete tűrhetetlen, elsősorban a jegyzői kar az!

B. J.

## Telefon-előfizetők öröme.

Megnyit az alsólendva-nagykanizsai vonal.

— Saját tudósítónktól. —

Mintegy három héttel ezelőtt befejezték az Alsólendva—Csáktornya—Perlak—Letenyé—Nagykanizsai összekötő telefonvonal építési munkálatait s ezzel az új vonalirak telefontörszékötetése-  
sini egy új irányallt szaporodott.

Mar három hét óta teljesen készen áll az alsólendva—kanizsai vonal, amely D énes lvan m. kir. posta- és táviradi műszaki felügyelő személyes vezetése alatt épült, — de a forgalomnak való átadás csak é h 8-án, pénteken délelőt történt meg. Ekkor érkezett meg ugyanis az alsólendvai postahivatalhoz a pécsi posta- és táviradi igazgatóságának az értesítése, amely szerint 8-tól kezdve a telefonon való érintkezés ezen új vonalon is meg van engedve. Ami annyit jelent, hogy akinek telefonia van, az péntektől fogva díjtalanul beszélhet az alsólendva—kanizsai vonal által érintett következő telefon-állomásokkal: Nagykanizsával, Csáktornyalal, Letenyével, Perlakkal, Keszthelyvel, Sümeggel, Tapolcával stb.; akiknek pedig nincs telefonjuk, azok Zalamegye területén belül első bármely telefonállomással 1 koronáért nyerhetnek összekapcsolást.

Ez a tény kétségkívül nagy meglepédest keltett a helybeli telefon-előfizetők sorában, akik

nél eddig állandó panasz tárgyát képezte az, hogy a már régebben megépült alsólendva—nova—egerszegi vonalon kívül eső helyekkel s főként Nagykanizsával nem kaphattak ingyenes összeköttetést. Végre most, az alsólendva—kanizsai vonal kiépülésével ez a panasz a postai igazgatóság részéről orvosolva van, s az illetékes körök most erősen hiszik, hogy ennek a nagyfontosságú vonalnak a kiépítése még népszerűbb fogja tenni a telefont városunkban és az egész megyében.

## Esetek.

Nem kell a fürdő. — A „cinica.” — Megfelelt. — A takarékos feleség.

Egyik vendéglő törzsasztalánál a most legaktuálisabb kérdéssel, a fürdő létesítéséről folyik a vita. A vitatkozó közül az egyik, aki lelkesült városatyja, ékék magasztalja Alsólendvát:

— Szeretett városunk modern, van csatornája, aszfaltja, polgári iskolája, két kávéháza, két rendőre és sok egyebe. Csak éppen a fürdő hiányzik, hogy teljes legyen a fejlődés!

A társaságban van egy kövér, bikaerejű ur, aki már megszokásból esküdött ellenesége mindenek, ami a fejlődéssel csak valamikép is összefüggésben van. Ő tehát a fürdő létesítésnek sem barátja. Ki is nyilatkozta azt rögtön, még pedig a következő okos indokollással:

— Az ur most is fürdik minden nap és mégis olyan, mint a héring, vagy a kék szilva. Én életemben sem fürdöttem, amióta a baba megfürdött, aztán mégis olyan vagyok, mint a nyíló rózsza. Hát kől akkor fürdő?!

A társaság hangosan kacagott e fura indokolláson, és egyetértően megállapodott abban, hogy a kövér urból sohasem lesz — miniszter.

A helybeli könyvkereskedésbe beállított a minap egy jóképű göcegi magyar. Odalépet a pulpitushoz és azt mondja a kiszolgáló fiatal-  
embernek:

— Aggyon cinicát!  
— Micsodát?  
— Cinicát.  
— Hát az meg mi, bácsi?  
— Hát nem tudja? — csóválta a magyar a fejét.

— Tizenöt! — mondja egy csengő hang.  
— Husz!  
— Harminc!  
— Ötven! — mondja Gomba erős hangszólással, mintha azzal végtehetné a tovább kinálatnak.  
— Hatvan! — kiáltja bele valaki, aki most jött be az utcáról, de nyomban megszökne, ha szavánál fogná.  
— Heven! — szól bele a megszorult piktor egy mélyhangú kolegijá.  
— Száz! — mondja akadozva Gomba. Az arca vörös és izzadt.  
— Százhusz!  
— Negyven!  
— Ötven!  
— Hatvanöt!  
— Kétszáz! — dörög Gomba ur.  
Erre áhítatos, tisztelteljes csend következik. A festőkökög egyetértően néznek össze.  
— Kétszáz először, kétszáz másodsor és kétszáz harmadszor! — siet végtevetii az árverésnek a kikiáltó.  
— Tessék uram a kép! Testvérek között is megér háromszázat! Kár igazán, hogy nem folytattuk az árverést, mert ez a csodaszép leányfe-  
jé megvan még vagy — tizenkét példányban, és mindannyi művész! alkotás...  
— Micsó...da?! — dadogja Gomba ur, aki már lefettezte a kétszáz koronát. — Ide velük! Mind az enyém!  
— Igazán sajnálom uram, hogy nem tehetek eleget e kívánságának. De nem licitalunk tovább. Az adósság és a költségek összege már befolyt

és többre nincsen szükség. Tessék talán a művész lakásába fáradni. Itt lakik a gazdag Gomba Pál házában: Bimbó-utca 15.  
Gomba ur leförtén sompolygott ki az utcára. Lehajtott fővel bandukolt és belelöközött két hölgybe.  
Bocsánatkérés közben megemelte a kalapját és a hölgyekben felismerte a feleséget és leányát.  
— Nini! — mondja boldogan és fülig pirulva Iluska, — az én arcképem!  
— És milyen csodálatos hasonlatosság! — mondja meleg, elismerő hangon a mama. — Nagy művész lehet ez a fiatal piktor, segíteni kellene rajta. Fejbel ilyen pompás képet teremtani...  
— Van belőle még egy tucat! — dörögő dühösen az öreg. — Kétszáz koronába — kerül ez a gyönyörű mázolás! Ugy látszik, mást se fessett, csak ezt, mindig csak ezt az egyet! Beletanulhatott!  
— Mindkét csak engem! — suttogja boldogan Ilonka és a szive erősen dobog.  
— Kétszáz korona?! — mondja finom mosollyal a mama. — Mégis csak jövédelmz valamit a művészet!  
— Sajnos, az én pénzem! — sóhajtja bosszuzan Gomba ur. — Lehivatom azt a fiatal embert, majd beszélék én vele az Ius többi arcképe miatt és kikérem magamnak, hogy folyton csak őt mázolgass! Ha olyan nagyon szerelmes, hát Isten neki, vegye el feleségül! Ki a fene vásárolhat össze annyi liliom-képet! Anyi pénzem nekem nincsen...  
És pünkösder vig, boldog nap lett a Bimbó-  
utcában.

## Messze vágom...

Messze vágom innen,  
Messze-messze délre,  
Ahol részegfőbb,  
Fojtóbb a leányok  
Csókja, ölelése.

Ha majd ott sétálók:  
Nehez rózsáit,  
Tenger mormolása  
S madár dalolása  
Mély álomra ringat.

Rám borul a fákak  
Titokzatos zölde,  
Reszkeni lesz majd akkor  
Édesebb öröme,  
Igazából gyönyörbe.

Narancs-ligetnek  
Elitakor majd árnya,  
S könyeim elhullának  
— Mindkét se láva —  
A nagy éjszakába.

Ott szeretnék élni  
Arra messze, délen;  
Ott szeretnék élni  
Ugy, amint halottam  
Sok ezer mesében.

És ha bús arcvál  
Közleg az alkony:  
Arra az időre,  
Órök pihenésre  
Helyemet fenntartom.  
S ott fogok meghalni,  
Palmái erdejében,  
Ott fogok meghalni  
Ugy, amint halottam  
Sok ezer mesében...

- Nem én!
- Ejnye, ejnye! — tűnődik a magyar. Aztán magyarul.
- Olyan hosszú fa, oszt béle is van. Most Már talán tudja?
- A mi fiatalleberűnk gondolkozik, aztán mosolyogva kérdezi:
  - Talán ceruzát akar maga, bátyám?
  - Tudja a fene! — mondja a magyar. — Minálunk odahaza palabáshzunk híjják!

Ez a kis eset véletlenül tényleg megtörtént egyik helybeli fiatalleberűnk, akinek a nevét csak azért nem írom ki, mert hátha megharagudnék. A mi barátunknak még az őszel dolga akadt a közeli Petesházán s hogy az utón ne unatkozzék, magával vitte néhány barátját. A mi barátunk, amint meglát az út mellett, a falu közelében egy szorgalmasan dolgozó parasztot, odaszól barátainak, hogy ő ezt az embert meg fogja tréfálni.

Odamegy tehát a földműveshez és badarab-nál badarab kérdéseket intéz hozzá a földművesre illetőleg. A paraszt természetesen hamar észre vette, hogy bolondot űznek belőle, de azért minden kérdésre válaszolt.

A fiatalleber látva, hogy sodrából nem hozhatja ki a parasztot, bucsuzás helyett azt kérdezte, hogy:

- Aztán mondja csak bácsi, van-e sok marha a faluban?
- Az attól függ, kérem, hogy mennyien jönnek ki a városból, — felelte a paraszt, a mi barátunk pedig lefőzve kullgott tovább. Talán azt mondanék sem kell, hogy ezzel a kalandjával soha senkinek sem dicsékedett el a pórújjart ficsur...

Lapunk egy olvasója küldte be nekünk a következő érdekes apróságot:

Egy barátomnak roppant házsártos, veszedelmes felesége van. Minden csekélyes felinger és pokolli teszi a szegény férj életét. A mulkior ebéd alatt ismét kifort rajta a veszedelő kedv. A férj csitította, de hiába, az asszony buzgóan folytatta a prédikációt. Végső kétségbeesésében ravaszul cselezte folyamodott a férj, így szólt az asszonyhoz:

— Ha egy óráig hallgatsz, hát veszek neked egy szép kalapot.

E varázsigére az asszony elhallgatott és estére megkapta az új kalapot. E héten aztán váratlan dolog történt. Hétfőn egy szót sem szólt az asszony. Kedden délelőtt is némán viselkedett s az ebéd alatt is szótlán maradt. A férj nem tudta már mire vélni a dolgot és kíváncsián kérdezte:

— De edesem, hát miért nem beszélsz? Megnémutál talán?

Az asszony papírlapot vett elő és nagy betűkkel ráírta:

- Gyűjtök egy — ruhára.

Gyűjtötte: MIKI

## HIREK.

— **Kinevezés.** A kereskedelmiügyi miniszter Hartmann Lajost, Hartmann Ede helybeli szabómaster fiát, Dadra- (Komárommegye) állomási előjárójának nevezte ki.

— **Az új vezető-járásbíró.** Elmetített, hogy a Vidra István áthelyezésevel megüresedett alsóvidrai vezető-járásbírói állásra a király dr. Gefferth Lajos komáromi kir. járásbíró nevezte ki. — Az új vezető-járásbíró szerdán megérkezett új állomáshelyére. Alsóvidrára és másnap reggel elfoglalta hivatalát.

— **Egyházmegyénk az új püspöknel.** Egyházmegyénk papságának küldöttsége a mult csütörtökön tiszteleg az újonnan kinevezett püspöknel, Mike s János grófnál. A küldöttség-

ben résztvett Strausz Flórián alsóvidvai esepres-plebános is. A deputáció nevében H. u. főpártor, biztosítván őt az egyházmegyei papság engedelmességéről és ragaszkodásáról. Gróf Mike s János meghiátott szavakkal válaszolt és ígéretet tett, hogy mindig gondos, szerető és munkás lesz egyházmegyénknek és fiatal erejével az egyházmegye felvirágztatásán fog munkálkodni. Kéri az egész papságnak odaadó támogatását s reméli, hogy az egyházmegye javára új körülmények közt hasznos tevékenységet fog kifejteni. Ezután Horváth István káptalmi helynök bemutatta az új püspöknek a bizottság tagjait, akikkel barátságosan elbúcsúztatott. Tisztelegés után a püspök vendégül látta a küldöttség tagjait.

— **Egy igazgató-tanító ünnepése.** — Szalay Zoltán, a nagykanizsai áll. elemi iskola igazgatója, a „Zala” politikai napilap főszerkesztője, harmincöt éves tanító működését ünneplte meg szombaton. Az ünnepelt tiszteletre rendezett terméni bankett a tanítók nevében Poreducsánban adóvölgye a nagy munkásságú igazgatót, aki Nagykanizsa város társadalmi és tanügyi élet vezetésében régóta vezető szerepet visz.

— **Vármegyei közgyűlés.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága holnap, hétfőn délelőtt 10 órakor Zalaegerszezen, a vármegye házsártos, terméni bankett tart, melynek egyik érdekessége öt művészetet közzéigazgató bizottsági tagságnak választás utján való betöltése lesz, a mely választásra a különböző politikai pártok már hetek óta erősen készülődnek. — A gyűlés tárgyszorozata nem kevesebb, mint 171 ügyet tartalmaz, melyek közül közöltük az alábbiakat:

Kun István alsóvidvai gyógyszerésznek és társainak kérvénye Stridóvár közönségben önálló gyógyszerzart felállítására iránt.

Bencsik József törvényhatósági ukaparó, zsitkói lakos nyugdíj-igye.

Az alsóvidvai főszolgabírói hivatal személyzetének kérélnie a hivatalos órák megállapítása tárgyában.

Hársliget (Lippahöz) község képviselőtestületének az 1902—1904. évi bírói számadások tárgyában hozott határozata.

Punk István szentgyörgyvölgyi körjegyző felelőssége Szentgyörgyvölgy képviselőtestületének a körjegyzői lak építéscsége megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

A csesztéri körjegyzőséghez tartozó község képviselőtestületének a községi szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában hozott határozata.

Hársliget község képviselőtestületének az előjárók fizetése tárgyában hozott határozata.

— **Az új főispán Nagykanizsán.** Balás Béla dr., Zalavármegye újonnan kinevezett főispánja, december 6-án délután nagyobb kísérettel látogatást tett Nagykanizsán. A főispánt és kíséretét nagy ünnepélyességgel fogadták. Az állomáson a városi képviselők és rengeteg közönség élén Vecsey Zsigmond polgármester üdvözölte az új főispánt, aki meghívta monddt köszönetet a nevüért fogadtatásért. Közül száz kocsit vitte a főispánt, a kíséretét és a fogadásra megjelent képviselőtestületi tagokat a városba, mely e alkalomra zászlócsúcsot tűzött a főispán az egész délutánt küldöttséggel fogadásával töltötte, este pedig résztvett azon a társasvacsorán, mely a tiszteletre rendeztek. Másnap a főispán meglátogatta a várost s több látogatás után visszautazott Zalaegerszegr.

— **Járásunk szaporodása.** Az alispán jelentése szerint az elmúlt augusztus, szeptember és október hónapokban az alsóvidvai járásban születtek 508-an, meghaltak 222-en, így a szaporodás összesen 4166-an, meghaltak 2257-en, így a szaporodás 1909 volt.

— **Állami borközlaktár Zalamegyében.** A m. kir. földmívelésiügyi miniszter, tekintettel arra, hogy a szőlőmívelés a munkabérnek az utóbbi években történt jelentékeny emelkedése és évenkénti fellepő szőlőbetétegek ellenére valódekező költségessé volta miatt egyre több kiadást igényel és szőlősgazdák ennek dacára sem tudják mindenütt és mindig megfelelő áron értékesíteni bormérésüket, különösen pedig finomabb és értékesebb fajlokat, s így e költségess befektetésekkel lejáratait, s ezért a szőlők jövővelmezésére nincs eléggé biztosítva, e bajok orvoslására végezt az ország fontosabb borközlaktárjait

állami borközlaktár létesítést vette célba, melyekbe szőlősgazdák bormérésüket szakszerű kezelés és előnyösebb értékesítés végett beküldhetik. Két ilyen állami borközlaktár állt fel a földmívelésiügyi miniszter Zalamegyében. Az egyiket a badacsonyi szőlőhegyen, Tördenyest község határában, a másikat a badacsonyi Ranolder-féle régi pince kibővítésével és átalakításával. Ez a pince jelenleg 476 méter hosszú és 765 négy széles és meg 30 méterrel lesz meghosszabbítva. A főpincecégél 2—2 oldalán 4—4 mellékpince ágazik ki, amelyek 14—14 méter hosszúak és átlag 65 méter szélesek. Az építési és átalakítási munkálatok folyamatosan vannak; azonban valószínűleg csak a jövő év tavaszán lesznek befejezettek. A pincebányai tizenötze hektoliter bor lesz elkészítható.

— **Megalakult a megyei 67-es párt.** A mult héten Zalaegerszezen megalakult a megyei 67-es párt. A pártnak most nagyobb propagandát fogának csinálni a megyében s ezért egy bizottságot választottak, kik a szervezés munkáját végzik. A bizottság elnöke Alsóvidvárol dr. L. u. b. h. a. m. er. Oskár és dr. N. b. a. r. c. z. y. Béla a tagjai.

— **Hegyközségi közgyűlés.** Folyó hó 8-án délután fél 10 órakor tartotta közgyűlését alsóvidvai hegyközség. A szék sámbolyon megjelent szőlőbirtokosok üdvözlése után dr. Józsa F. Ábán elnök előterjesztette elnöki jelentését, mely szerint az idei szüret gyenge közepértékes részeit a mult évben tellepelt peronosporban, részint pedig az idei tavasz hosszú esőzében leli magyarázatát. A mennyiségben mutatkozott hiányt azonban kárpótolta a minőség és az árak magassága (40—56 fill. literentként). Rámutatott a jelentés arra, hogy nem a mennyiség, hanem a minőség állapítja meg a vidék híret, és ezt csak úgy érthetjük el, ha csak előrendű bort adó szőlőt ültetünk és a szüretet nem későbbre toltjuk ki, s itt elvitatlanul érdeme van a hegyközségnek. Tartott a választmány ülést, melyen a hegyközség minden dolga ügykezett kelendő szakértelmével és körültekintéssel elintézte. Különös gondot fordított a választmány a szőlők őrzésére. Elők állandó hegyőrzőpástor és 4 kiegészítő örköndt, kiket ellenőrizték a szőlőtulajdonosok, minek köszönhető, hogy szőlőtulajdonos vagy más kihágás alig fordult elő. Az utakat folyton jókarban tartotta, úgy, hogy itt alig merüljön panasz; hidakat és átvezetéseket építtettek; kutaakat javították; rendbehozta a vihargyukát s így intenzív módon ágazott viharos jellegű borulások idején, hogy amig alsó szomszédainkat csaknem teljesen elverté a jég, nekünk semmi jégkárunk nem volt. Végül elnök köszönetet mondott a választmányoknak és hegybíróknak odaadó támogatásukért.

A közgyűlés elnökének köszönetet szavazott kimerítő jelentésért.

Ezután hegybíró jelentése következett, melyben beszámolt a vihargyúzásról, az utak és kuta csinálásáról, a pénzkezelésről, a tagdíjak befizetéséről és végül a hegyközségi rendszetről.

Elnök bejelent a pénztárviszámlatot; bevétel volt eddig 3236 kor. 20 fillér, kiadás 2924 kor. 35 fill., maradvány 311 kor. 85 fillér; kutsinálásból a gazdálkót befolyt 89 kor. 20 fillér; hátralek az 1910. évről 95 kor. 45 fillér, hátralek az 1911. évről 1494 kor.; összes vagyon: 1990 kor. 50 fillér. A jelentést tudomásul vették.

— **Elnök előterjeszté** ezután az 1912-ik évi költségvetéséről, mely szerint a várható bevétel 4400 korona, kiadás 4000 korona, maradvány 400 korona. — A községi áronrendelési tiszteletudomásul a realis költségfelirátást, annál is inkább, minthogy a tagdíjárulékok 7/10 holdanként 120 koronában, vagyis 10 fillérel kevesebbet, mint eddig volt, javaslotta megállapítani. — A választmányának a helyes gazdálkodásért köszönetet szavazott a közgyűlés. — Ezután az elnök zárószavai után, elnök életével beauralt a közgyűlés.

— **Csucsomok gyöngye belei** igen sokszor súlyos, sőt életveszélyes betegségek forrása. Ezt minden gyermekorvos tudja és ezért az anynyáknak azt szokta ajánlani, hogy a legkisebb gyermekorvosnál vagy rendellenes székéles esetén egy, esetleg két evőkanálnyit természetes **Ferenc József**-keserűt adjanak a kisdedeknek. Minden okos anya, a ki ezt a tanácsot követi, örömmel fogja tapasztalni, hogy milyen szépen gyarapodik és milyen életvidám marad mindig kis gyermeké.





## Karácsonyi ajándékot

nejének vagy leányának = **ne vegyen** addig, amíg

SCHRANTZ ELEK varrógép-raktárát Alsólendva, Báder-féle ház  
5-4 meg nem tekintette!

## CENTRAL varró-BOBBIN gépek

felülmúlják az összes eddigi gyártmányokat egyszerűségükkel, tartósságukkal és olcsóságukkal!!

Legelőőbb bevásárlási forrás  
**rőfös- és divat-árakban!**

Elsőrendű árak! Jó kiszolgálás!  
Üzleti elv: Kevés haszon, nagy forgalom.

## Lentiben egy ház

mely áll: négy szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, éleškamra, pince, istálló és kocsiszinből, s a háztetek egy része, mely cseszerződés alatt áll egy hold szántófölddel,

**eladó.**

Ár: 7500 korona, mely esetleg 3 éven belül is fizethető. — Bővebb felvilágosítást ad: **Ambrus Sándor**, Ujpest, Gyár-u. 63/a. kivel a karácsonyi ünnepek alatt Lentiben személyesen lehet érintkezni. 3-1

## ÉRTESTITÉS!

Az ügynevezett

## karácsonyi vásár

nálam e hó 10-én veszi kezdetét, mely alkalommal raktárom összes cikkei (a többek között **női szövetek**, katonok, **gyapjudelainok**, szőnyegek, férfi-íngék és alsónadrágok, **vászonárúk**, gyapju- és selyem-sálók és más különböző, ajándékcélokra is nagyon alkalmas cikkek) melyen **leszállított árban** kerülnek eladásra.

Ajánlom tehát a tisztelt vevőközönségnek, hogy ha **olcsón és jól** akar vásárolni, használja fel az alkalmat, mert **ilyen rendkívül előnyösen** venni évenként csak egyszer lehet.

Tisztelettel

1-1

## WORTMAN BENŐ

vászon- és divatáruháza

Alsólendva (Templom-tér).

# Szives tudomásul!

A „Nagykanizsai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár“ ügyeinek vezetésével Alsólendva területére engem bizott meg.  
Lakásom: Szentjános-utca, dr. Révay-féle villa.

**OSZESZLY M. VICTOR**

## Hirdetmény.

A belatinczi uradalom 6 évre, azaz 1912—1918-ig bérbeadja a saját tulajdonát képező

## besztercei uradalmi kompot.

Az árverés f. é. december 18-án reggel 9 órakor az uradalmi pénztári irodánál lesz. — Kikiáltási ár 1960 korona, mely összeg 10%-át, mint óvadékot, az árverésben részt venni szándékozik az árverés megkezdése előtt a pénztárnál letenni tartoznak s ez az óvadék csak az árverés után adatik vissza.

Az uradalom fenntartja magának azt a jogot, hogy a legelőbbet ígérők közül szabadon válassza.

Az új bérlő köteles a beígért bérösszeg egynegyed-részt, mint óvadékot, az urad. pénztárnál lefizetni, illetve már előbb letehető óvadékját ennyire kiegészíteni.

**Belatinczi uradalmi pénztár.**



**Köhögés, kedektség és hurut**  
ellen nincs jobb a 7-6

## Réthy-féle pemetefü cukorkáknál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kerüjük, mivel sok hasonlatos utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a „Réthy“ nev.

1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.  
Csak RÉTHY-félét fogadjanak el!

## Szőlőtelepemen

elsőrendű szokványminőségű

## szőlőoltványok

kerülnek eladás alá. 7-1

## MOKK GYULA

m. kir. szőlészeti és borászati felügyelő

TAPOLCZA (Zalamegye.)

1187.1911. véghr. szám.

## Arverési hirdetmény.

Macsnik József végrehajtója javára az alsólendvai kir. járásbírósg 911. Sp. III. 355.3. sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1911. V. 663.2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 544 kor. követeles s járuléki kielégítésére Lendvaújfalui községben

f. é. december hó 15-én d. e. 9 órakor,

1911. december 15-én délután 2 órakor pedig Dobrijozálakon lovak, szekerek, szalma, széná, szőlőszára és egyéb ingóságok 2357 kor. becser-tékben bírói árverés útján fognak eladati a követ-kező általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy beszerése meg nem ígértetnék, az a kiküldetést áron alul is a legelőbbet ígérő által megvettnek jelenteték ki meg akkor is, ha más árverelő által ígérték nem telettek. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vételő bir-tokába adatik. Ha a legelőbbet ígérő a vételőt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö-telek és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1911. november 28.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

## Fr. Kaiser-féle

bregenzi (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák.

kaphatók alulírott gyógyszerárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vétkezik a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák fenyővel, orvossal kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegekedség ellen. — 6050 drb. közsönbizonyított ellen. — 6050 drb. ványokkal igazolja e szer hathatóságát. Ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható: 8-6

FUSS F. NÁNDOR gyógyszerárban

Alsólendván.

## „MILY ESETEKBE VAN VÁLÓPERNEK HELYE?“

Népies jogi utmutató a jogászok és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes változatokat igen érthető népies nyelven, a címjaján rendkívül érdekes, a valni kesző házaslelek bős haragját ábrázoló keppel.

irta Dr. Gerő Ernő pesti ügyvéd.

ÁRA 1 KORONA.

A mű megrendelhető lapunk kiadóhivatata után.

## Fali-, előjegyzési- és tömb-naptárak az 1912-ik évre

kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papirkereskedésében Alsólendván.

# Kicsinek, nagynak

legalkalmasabb =  
**KARÁCSONYI**  
AJÁNDÉK

## egy könyv.

Képeskönyvek, mesés-  
könyvek, ifjusági iratok,  
regények, szakács- és  
önszámoló könyvek stb.

legolesőbb beszerzési forrása

# Balkányi Ernő

könyvkereske-  
dése ALSÓ-  
LENDVÁN.

Ugyanott nagy raktár dizzevlé-  
papirokbán, tintatartókban, ír-  
mappákban, írószerekben stb. stb.

# MAYER ÖDÖN, ALSÓLENDVA

ÓRÁS és ÉKSZERÉSZ (Főut, Balkányi-féle házban.)

32-3



Legjobb gyártmányu faji és zseborák  
3 évi jótállással kaphatók.

Arany és ezüst ékszerek s kina-  
ezüst dísz tárgyak dús választéka.

Órajavitások pontosan eszközöltetnek.



Legszébb hangu és legjobb gyártmányu beszélőgépek és lemezek kaphatók.  
Mindennemű látszerek és időmérők.

## SCHMIDT EDE

ZONGORATERME

- CSÁKTORNYA. -

AJANLJA ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ  
ZONGORÁIT ÉS HARMONIAMAIT A  
- LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák . . . már 500 koronától feljebb.

Harmoniumok . . . 150 " "

Czimbalmok . . . 100 " "

Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oeser,  
Ehrbar, Förster, Schmiedel & Kunz, Lauberg & Gloss,  
Malivanek, Dörr, Mannborg, Kotykiewicz, Weidig, Petrof,  
Chmel, Pemetschke, Koch & Korselt, Stügel.

Igen ocsó átjászott hangszerek folyton kaphatók. Régiéket  
áteszerelik újra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Részletfizetés  
áremelés nélkül. 32—30

## EPPINGER SAMU

gőzmalomtulajdonos Alsólendván

Értesitem a t. gazdákat és földbirtokos  
= urakat, hogy saját házámnál =  
**az összes gabonaneműeket**  
bármilyen mennyiségben, mindenkor a  
**legmagasabb árért** vásárolom.  
32-14 EPPINGER SAMU.

Elsőrendű minőségű, 2 méter  
hosszu, tölgyfából faragott

## szőlőkarók

kaphatók **MAYER ÖDÖNNÉL**  
Alsólendván. 15-4

A karók megtekintethetők az eladónál, vagy  
**Blau Sándor** vasuti vendéglősnél, ahol a  
raktár van.

# BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott,  
valamint vas- és rézbu-  
torok nagy raktára.

## Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-  
vásárlási forrás teljes menyasz-  
szonyi kelengyék, szállodák, ven-  
dégglők és magánosok részére.

32-45

Képes mintakönyv kívánatra **ingyen!**

## Névjegyek, meghívók

legszebb kivitelben jutányosan s gyorsan készülnek  
Balkányi Ernő nyomdájában Alsólendván.